

全市引进重大项目和高能级项目125个 总投资2257.96亿元

■30亿元以上重大项目44个,总投资1913.3亿元
■先进制造业项目90个,总投资1741.42亿元

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小未)4月18日,记者从成都市投资促进局获悉,今年一季度,全市引进重大项目和高能级项目125个,总投资2257.96亿元,同比分别增长15.74%、5.55%。其中,30亿元以上重大项目44个,总投资1913.3亿元;先进制造业项目90个,总投资1741.42亿元。

目、吉祥航空成都天府国际机场总部基地项目等重大项目和高能级项目122个,总投资2245.46亿元,包括亿纬锂能等链主企业投资项目18个,总投资723.4亿元;成功吸引顶尖人才(团队)50个、“专精特新”项目85个。

年初,成都市明确2023年招商引智目标,力争全年签约引进重大和高能级项目380个以上,其中先进制造业项目200个以上。开年以来,成都市围绕项目投资提速,采取走出去、请进来相结合方式,持续开展投资推介、出海招商、项目洽谈、集中签约等系列投资促进活动,抓实抓细重大项目全生命周期管理服务,促进储备项目加快推介,在谈项目加快签约、签约项目加快落地,确保每个月都有重大项目签约落地。

相/关/新/闻
四川民生经济总体保持平稳运行、开局向好
本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小未)4月18日,国家统计局四川调查总队召开2023年一季度四川调查主要数据新闻发布会。记者从会上获悉,2023年四川切实抓好粮食生产、畜牧业生产、乡村振兴和居民增收等工作,一季度生猪产能充裕,居民收入平稳增长,城镇就业稳中趋好,工业生产者价格降幅收窄,居民消费价格平稳运行,企业发展趋向良好,全省民生经济总体保持平稳运行、开局向好。

利剑出鞘！巡哪些 怎么巡 新一轮巡察启动

4月17日,十四届市委第二轮巡察动员部署会召开,对第二轮巡察工作进行安排部署,进一步统一思想认识、明确职责任务。

按照市委统筹安排,今年4月至9月将对市人社局、市规划和自然资源局、市住建局、市交通运输局、市卫健委、市国资委、市金融监管局、成都农商银行、成都产业集团、成都城投集团、成都文旅集团、成都环境集团、市公交集团、成都交子金控集团、成都益民集团、成都设计咨询集团16个市级部门(单位)开展常规巡察。在巡察市二人民医院、成都市第三人民医院开展延伸巡察;在巡察市住建局时,组织青白江、新津区、崇州市、金堂县对其住建主管部门开展交叉巡察;对高新区中和街道进行提级巡察。

情况向市委巡察工作领导小组报告。“相关巡察组务必要深入调查研究,摸清基层情况、推动解决问题,认真梳理总结包括‘巡乡镇带村居、巡乡镇带站所’在内的对基层巡察的具体做法并形成经验成果,助推提升基层治理水平。”市委巡察工作领导小组相关负责人强调。

化法治思维、程序意识,严格作风要求,严守纪律规定,做到政治强、业务精、作风实、自律严。高效开展巡前培训是巡察破题开篇的关键。本着“巡什么就学什么、缺什么就补什么”的原则,近日,市委巡察办专门组织开展了为期一周的巡前专题培训,邀请党务、国资、审计等方面的专业人士对全体巡察组干部进行授课。各巡察组还结合被巡察单位实际和组员特点开展组内培训,通过“传帮带”机制,由专职巡察干部手把手、面对面指导抽调干部,帮助提高业务能力。

明确重点任务 围绕“三个聚焦”精准发力

根据中央和省委巡视巡察工作新部署新要求,结合成都实际,本轮巡察重点聚焦党中央各项决策部署在基层贯彻落实情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的突出问题,聚焦基层党组织建设。

“人情关”是基层巡察工作中需要突破的一个难点。市委巡察机构进一步完善上下一体化监督格局,特别是发挥以市带县作用,有助于推动解决长期困扰基层巡察的人情世故问题和巡察质效不高问题。

“巡察机构同为政治机关,同为党的‘纪律部队’,巡察干部包括抽调干部绝不能在教育整顿中置身事外,要真正做到把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,切实锤炼出至忠、至刚、至纯精神品格……”

“发现问题决不能‘高抬贵手’,没有发现问题决不能‘鸣金收兵’,无论问题指向谁、责任涉及谁,都要依规依纪如实报告。”市委巡察领导小组相关负责人强调,巡察组务必要准确把握形势、担负职责使命,当好“显微镜”“探照灯”,勇于亮剑、敢于斗争,以巡察实效向市委交出合格答卷。

西部首个公交TOD保障性租赁住房项目开建 楼上保障房 楼下公交车站



本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)楼上是保障性租赁住房,楼下是公交枢纽和配套商业,不远处就是地铁站——18日,由成都公交集团投资建设的黄金时代TOD保障性租赁住房项目正式开工建设,这是西部首个“保障性租赁住房+社区配套服务+公交场站”的TOD示范项目,将于明年7月竣工。

该项目位于成都高新区中和片区,项目规划有294套保障性租赁住房和约3400平方米配套商业,富有设计感的室内装修和公共空间将会助力项目打造城南片区新的“青年未来社区”。在配套的商业消费上,该项目也将以青年消费为主基调,精心挑选篮球馆、运动空间以及与青年文化相关的商业入驻,力求为新市民、青年人等人群解决刚性住房需求。

“通达便利的出行是这个项目的最大亮点,也是成都公交TOD迈入3.0时代的标志。”相关负责人介绍,项目建成后,这里将成为多条公交线路的枢纽中心,成为“便利交通出行+高性价比居住+青年商业”绿色出行未来社区。同时,该项目距离轨道交通陆肖TOD相距仅800米。

西部首个公交TOD保障性租赁住房项目开建,楼上保障房,楼下公交车站,这一创新模式为城市住房保障提供了新样板。项目建成后,将有效缓解周边区域住房紧张问题,提升区域居住品质,推动城市可持续发展。

十四届市委第二轮巡察动员部署会召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)4月17日,十四届市委第二轮巡察动员部署会召开。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长邓涛主持会议并宣布巡察组长授权任职及任务分工决定,市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长刘光耀出席会议并讲话。

会议强调,要吃透新精神,对标落实中央巡视理念和做法,进一步强化巡察工作规范化建设,用巡察整改实效彰显巡察利剑作用。要把握新要求,结合正在开展的全国纪检监察干部队伍教育整顿,严规明矩、以身作则,锻造忠诚干净担当的巡察铁军。要政治坚定、纯洁思想,坚决捍卫“两个确立”,做到“两个维护”。要刀刃向内、纯洁组织,切实以纪律刚性维护巡察队伍良好形象。要压实责任、严管严治,带头讲规矩、守纪律,推动增强纪律规矩意识。

青白江区: 开展“清风筑堤”行动促进项目建设

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)记者昨日获悉,今年以来青白江区纪委监委把优化营商环境作为强化政治监督的重要内容,开展“清风筑堤”行动,推动园区管委会和职能部门做好项目建设全周期服务。

据了解,该区纪委监委紧盯产业园区项目建设主阵地,推动园区管委会与相关部门形成协同联动机制,在产业研究、规划编制、要素政策制定、优化营商环境和项目统筹引荐等方面强化支撑保障。同时,推动建立从项目洽谈到项目投运的前后端无缝衔接机制,实行区委区政府督办、区对开办、区项目办、纪检监察机构“四督联动”,用好三色预警、通报、约谈提醒、纳入目标考核等方式,督促加强项目进度督促。

新都区: 普规普纪教育进社区、下基层

本报讯(成都日报锦观新闻记者 洪继东)为持续解决群众身边的不正之风和腐败问题,以实际行动增强群众的获得感、幸福感,不断提升党风廉政建设社会评价满意度,昨日,新都区桂湖街道纪工委启动在村(社区)开展“普规普纪教育进社区、下基层”系列活动。

街道纪工委组织村(社区)党员干部开展普规普纪教育讲座,同时在27个村(社区)制作普规普纪宣传专栏;深化以案促改、以案促建、以案促治,督促指导27个村(社区)召开专题民主生活会,推动解决村(社区)在事、权、制、风、责等方面存在的问题;做细做实警示教育,组织村(社区)党员干部观看《零容忍》《欲望》等警示教育片。通过教育学习,村(社区)党员干部纷纷表示,要端正态度,提高认识,着力防范可能出现的担当不力、为官不为、服务不优、纪律不严等问题,进一步营造干事创业、崇廉尚实、风清气正的良好氛围。

成都温江兴蓉西城市运营集团有限公司 启动“五小”行为专项治理

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)近日,成都温江兴蓉西城市运营集团有限公司组织召开“兴廉工程”启动仪式暨从业人员“五小”行为专项治理工作动员部署会,集团干部职工共计210余人参加。

会上,成都市汇报大运会筹备工作进展情况和下一步工作安排,教育厅、省体育局、公安厅作交流发言。会议以电视电话会议形式开至市一级。有关省领导,大运会省推进协调工作组成员单位、省直有关部门、部分中央在川单位负责同志,各有关方面代表等在分会场参加;各市(州)党委、政府主要负责同志及市级有关部门负责同志在分会场参加。

当好东道主 奋战一百天 喜迎大运会 举全省之力精益求精做好各项筹备工作

上接01版 既是击鼓催征的动员令,也是攻坚克难的任务书,指向明确、落点很实。全省上下特别是成都市要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,认真落实王晓晖书记讲话精神,全力以赴做好冲刺阶段各项筹备工作,喜迎成都大运会成功举办,全面兑现我们向党中央、向全国人民、向参赛团体作出的郑重承诺。

会上,成都市汇报大运会筹备工作进展情况和下一步工作安排,教育厅、省体育局、公安厅作交流发言。会议以电视电话会议形式开至市一级。有关省领导,大运会省推进协调工作组成员单位、省直有关部门、部分中央在川单位负责同志,各有关方面代表等在分会场参加;各市(州)党委、政府主要负责同志及市级有关部门负责同志在分会场参加。

成都大运会 100天后见!

上接01版 赛事组织已经基本就绪。49处新建改造场馆,13个道路基础设施建设改造项目早已全部完工;位于成都大学的大运村各种服务保障已日趋完备,随时可以“开门迎客”;成都大运会测试赛、专项演练和全要素演练等均顺利完成,基础筹备工作全部就绪……在上月底举行的成都大运会代表团团长春季会议上,国际大体联代理主席蒂诺·艾德坦言,“我个人非常确信,成都已经准备好举办一届伟大的赛事!”

“行百里者半九十”,越是盛会将至,越要跑好压线冲刺的“最后一棒”。全市上下要积极主动、全面动员,慎终如始坚持赛前赛中赛后一体谋划,推进赛事、外事、城市联动,举全市之力、集各方之智、下非常之功,以最佳状态、最高标准做好冲刺阶段各项筹备工作,精益求精,抓实抓细,坚决扛起主办城市主体责任,以筹办工作的扎实成效向世界宣告:成都,准备好了! 100天后,我们成都见!